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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till minister för civilt försvar Carl-Oskar Bohlin (M)

2025/26:385 Brandsäkerhet på svenska nattklubbar

Under nyårshelgen inträffade en stor tragedi i skidorten Crans-Montana i 
Schweiz då omkring 40 personer omkom och över 100 skadades när en brand 
bröt ut på ett diskotek.

I kölvattnet av den enorma nyårstragedin har man i Danmark undersökt landets 
diskotek, barer och nattklubbar. Och resultatet är nedslående. 
Sammanställningen visar nämligen att förelägganden har utfärdats till 60 
procent av landets barer, diskotek och nattklubbar med plats för mer än 150 
personer. Brandsäkerheten är alltså inte i ordning, trots att det normalt finns 
krav på en årlig brandsyn på dessa platser.

Många av föreläggandena handlar om att nattklubbar och barer tar in fler 
människor än de får med hänsyn till brandsäkerheten. Samtidigt beskrivs det 
vara svårt att hitta och ta sig ut via utrymningsvägarna, och dessutom har 
personalen alltför ofta inte fått den utbildning som krävs. 

I Sverige görs också, precis som i Danmark, kontinuerlig brandsyn på 
nattklubbar genom systematiskt brandskyddsarbete (SBA) och tillsyn av 
räddningstjänsten, där man kontrollerar allt från utrymningsvägar, 
nödbelysning, larm och släckutrustning till brandskyddsdokumentation, ansvar 
och utbildning. Verksamheter som kan vara svåra att utrymma eller där en 
brand kan får stora konsekvenser får oftare tillsyn, exempelvis hotell, 
nattklubbar, skolor och vårdboenden. Är brandskyddet bra dröjer det längre tills 
nästa tillsyn än om man upptäcker brister.

Med tanke på de brister som man upptäckt i Danmark, trots årlig brandsyn, vill 
jag fråga minister för civilt försvar Carl-Oskar Bohlin:

 

Avser ministern att ta några särskilda initiativ i Sverige med anledning av 
branden i Schweiz och den danska undersökningen?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-01-12
Besvaras senast
2026-01-21 kl. 12.00
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………………………………………

Björn Söder (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


